

事奉主該有的學習和裝備

# 家訊

300

編輯：香港教會總執事室  
 出版地址：尖沙嘴天文台道五號  
 電話：2369 5106  
 傳真：2311 6897

## 以禱告事奉神

## 結信望愛果子

「萬軍之耶和華阿，你的居所何等可愛。我羨慕渴想耶和華的院宇；我的心腸，我的肉體，向永生神呼籲。」詩篇八十四篇給我們看到神的子民對神的居所該有的思念愛慕和歸屬感。這種思念和愛慕就帶出一種呼籲和禱告的生活。所以服事主第一是要建立與主的關係，成爲一個禱告的人。

### 成為禱告的人

一個事奉主的人若平時和神的關係很疏遠，讀經和禱告是斷斷續續的，到服事時憑著知識應付，就很容易枯乾或因一點小事而受傷；相反，若與神的關係良好，即使服事中有難處，神也會有恩典成爲你的力量和供應，而服事就帶出聖靈的祝福。

「萬軍之耶和華，我的王，我的神阿，在你的祭壇那裡，麻雀爲自己找著房屋；燕子爲自己找著安樂之窩。」（詩八十四3）祭壇是奉獻和祈禱的地方，祭

一個音樂家一天不練習，他自己知道，一星期不練習，行家就聽得出來，若一個月沒練，聽眾也會覺察到；同樣，一個事奉神的人一天不親近神，自己知道，一星期不親近神，配搭的人就知道，一個月沒親近神，相信沒人喜歡聽他講道了。我們與神的關係好重要。摩西要服事以色列人，他到山上四十晝夜與神面對面，回來時臉上返照神的榮光。在摩西的服事裡，你經常見到的是他的祈禱，這表明他對神的信心。使徒時代爲甚麼有那麼多的祈禱，乃是對神絕對有信心，相信沒有一件事是神不能解決的；這時代的人爲何不祈禱，因爲對神沒有信心，而且是極度的沒信心。

在整個教會歷史中，可以看見每次的復興都是由禱告帶來的。基督徒的生活若與神的關係是密切的，就很渴慕親近神，喜歡到神面前和神面對面，一天不見他的面，內心就若有所缺。所以事奉的人和神的關係是很重要的。若你把與神的關係視作平常，被你服事出來的人也必不看重禱告，慢慢就會產生危機。所以首先要建立他們是君尊的祭司、聖潔的國民，是蒙揀選的族類，我們是新約的祭司一同來事奉神，不能離開祭壇，若離開了祭壇，又何來祭司的事奉，何來力量？「如此住在你殿中的，這人便爲有福。」事奉神的人，要經常以祭壇爲安息之處，爲重新得力的地方。你若每天都過祭壇生活，天天親近神，你的事奉就會得力。

在配搭服事裡，團體的禱告太重要了。整本使徒行傳就是禱告的記述。當時門徒處境比我們今天艱難得多，他們怎能經歷耶穌基督那麼大的能力呢？就是靠著許多的禱告。禱告到聚會的地方，他們被聖靈充滿，大家靈裡飽足，重新得力。所以事奉神的人必須是一個禱告的人，包括你和神的關係、在團體配搭服事時看重禱告，如此在神殿中的

### 建立與神的關係

其實事奉本身就是十字架的道路。有時你一心想事奉主，公司恰恰有難處，家裡又有難處，或自己情緒低落，再遇到配搭上不順利，就像一盆冷水澆下來。若你靈裡火熱，和神關係密切，經常親近這位神，將你內心所有的擔子和壓力都卸給神，將事奉中所有的掛慮都告訴神，相信神會側耳聽你的禱告。在保羅書信裡你會發現保羅經常說，晝夜禱告、流淚的禱告，他還吩咐我們要不住的禱告，這是神在耶穌基督裡向我們所定的旨意。他要眾聖徒爲他禱告、教會爲他禱告。爲甚麼？因爲他相信禱告的力量。

### 在禱告中服事

事奉配搭裡若多禱告，同心合意就產生。同心合意往往不是交通出來的，

### 因信心所作的工夫

帖前第一章24節保羅說：「我們爲你們衆人常常感謝神，禱告的時候題到你

而是禱告到大家消失自我，「一」的光景就在此顯出來。很多時我們可能不清楚爲何突然那樣頹喪、憂愁、退後，豈不知這是神逼我們到他面前屈膝禱告，讓弟兄姊妹知道，彼此代禱，用愛心互相扶持，在面對難處時就不覺得孤單。這種愛中的互相關心才是真正的配搭；這種服事才能影響到被服事的人，使他們也能效法。

一個配搭服事裡要先互相關照，因爲我們都在肉身裡，大家都會有難處，有時是來自家庭裡的，有時是來自工作上的，有時是心情和身體病痛等，交通出來，是靠著許多的禱告。禱告到聚會的地方，讓弟兄姊妹知道，彼此代禱，用愛心互相扶持，在面對難處時就不覺得孤單。這種愛中的互相關心才是真正的配搭；這種服事才能影響到被服事的人，使他

們；在神我們的父面前，不住的記念你們因信心所作的工夫，因愛心所受的勞苦，因盼望我們主耶穌基督所存的忍耐。「這就是事奉的人該有的情形。

第一是信心所作的工夫。甚麼是信心所作的工夫呢？

1. 在信的裡面傳講神的話。每一次服事都需要對神有信心、對神的話有信心，不然講出來的話不會感動人。

2. 不看環境不看後果，否則就很難長久忠心的事奉。

事奉主的路，一面是十字架的路，一面是信心的道路。神要得著人事奉他，就給人很多艱難的環境，甚至事奉沒有果效。比如先知耶利米一生事奉主，他從神那裡得著啓示，滿有能力，可是以色列人總是不信，到最後神在耶路撒冷找不到五個義人，但他仍然憑信繼續為神說話。

以賽亞書六章那裡說：「我又聽見主的聲音，說，我可以差遣誰呢，誰肯為我們去呢；我說，我在這裡，請差遣我。」（8節）當你在異象中看見神的榮耀，相信你一定會撇下世界，會說，主阿，我在這裡，請差遣我；若知道這次有三千人得救，你也一定會說，請差派我去罷。可是若是主說，你去告訴這百姓說，你們聽是要聽見，卻不明白，看是要看見，卻不曉得。要使這百姓心蒙脂油，耳朵發沉，眼睛昏迷；你若聽到這樣的果效，相信你的熱情當場冷卻一半。你會對神說，神阿，是你命定他們耳朵發沉、眼睛昏迷的，還差派我幹嗎？

接下去以賽亞又問主說，這件事到甚麼時候為止呢？主說，直到城邑荒涼，無人居住，房屋空閒；直到以色列被毀滅的時候。一生事奉無果效，直到耶路撒冷被毀，以色列民才肯悔改，這種事奉對先知是一個挑戰。主說若有人要跟從我，就當捨己，背起自己的十字架來跟從我。神呼召你事奉他，有一件事神要得著的，就是信心的工夫，他也一早就告訴你事奉是艱難的。

## 不看果效 一生擺上

現代人急功近利，若看不到果效，就不幹了。請看整本聖經，就連主耶穌行的神蹟，那些人也不相信。保羅在初服事時不知多艱難，神雖然用神蹟奇事來加強他作的見證，可是在腓立比只有幾個人信主。事奉的道路好艱難。耶穌一生所走的路途，甚至使徒最後殉道在羅馬，服事的果效都不是那麼顯著。保羅在晚年時好多人都離開他，他所服事的哥林多聖徒卻產生了分門別類，你可以說啓示不夠高嗎，恩賜不夠大嗎，禱告不夠多嗎？都不是。好多時神許可他的兒女在事奉中經歷難處，為要得著他們的兒女忠心的事奉，是信心的見證人，所以不看果效，一生擺上是值得的。我們今天是走信心的道路，因信心所作的工夫，一面主要得著你是一個信心的見證人，在荒涼時仍然忠心服事；另一面要相信聖靈的工作，你擺上的一切可能暫時見不到果效，但相信聖靈會繼續工作。

## 因盼望而忍耐地服事

我們生活在末世，面對許多挑戰和吸引，好多時看到在外面做事的人有的升職，有的有好的待遇，或有一些上進，不禁要問：到底我每個週末分別時間在教會裡是為了甚麼？若我去讀一個課程，或者去享受一下人生，豈不更好。所以需要計算一下價值。我們知道所有地上的一切都是眼前的、外面的，功效也是眼前的，一切都爲了物質的收穫。今天神很看重小事，他說，所求於管家的，是要他有忠心。主耶穌說到在他回來以前，要說誰是忠心有見識的管家，按時分糧。今天我們在事奉上神看重的不是恩賜的大小，而是對神是否忠心，對主所託付你的、交託你的是否忠心。

怎樣才是忠心有見識的僕人呢？我們要從小事上來看，每次對服事持鄭重的态度，對弟兄姊妹負責，按時分糧，就是忠心的表現。若對神的事工是應付的、隨便的，神就不會託付你太久。在神面前好好禱告，忠心的預備、忠心的照顧、任勞任怨，這才是善僕。

## 叫人看出你的長進

事奉主是不斷長進的。長進有兩方面，一是生命方面，一是恩賜方面。生

門最榮華時所穿戴的還不如草上那朵花。世人發旺好像草上的花，草必枯乾，花必凋謝，這世界和其上的情慾都要過去，是永存的。主沒有要求我們作多少大事，只要求我們在家中學習忠心。他不是預定我們受刑罰，乃是預定我們得榮耀。難怪保羅爲此只有一件事，就是忘記背後，努力面前，向著標竿直跑，才能得著神從上面召他來得的獎賞。

## 學習在小事上忠心

另一面的長進就是真理上的裝備，你對聖經的認識，在服事主話語上的操練、供應，真理課程的教導，兒童少年的教導，這些都需要有充分的裝備。這裡有個原則就是有的還要加給他，沒有的連他所有的都要奪去。在恩賜方面主若給你機會你卻一直推辭，主就很難再加給你了，比如禱告，若一開始就不開聲禱告，就很難在眾人面前禱告了。在話語上也是如此，若每次都靈裡火熱，交通時忠心預備，聖靈就有出路。聖靈的恩賜不是一下子就能給你的，要有切慕的心，這切慕就是追求，但必須有生命的長進，否則很容易驕傲，所以生命的長進和恩賜的長進是並列的，這樣你就能蒙保守，在事奉的路上和基督耶穌的恩典上都有長進，直到主的再臨。◆

本課程幫助學員對舊約歷史書（約書亞記至以斯帖記）有概覽的認識，凡受浸滿四年、新舊約讀完兩遍者均可參加。學習期間要求讀完舊約歷史書，並寫下每章重點。

## 聖經概覽課程（一）——舊約歷史書

上課日期：9月1日（主日）下午二時正  
6/12,13/12 週五晚上七時半

# 真愛此中尋

—尖沙嘴、屯門青少年佈道會

全教會一年一度的青少年佈道會已於七月六日及十三日分別在尖沙嘴聚會所及屯門大會堂舉行。兩次佈道會的出席人數共計五百餘人，而決志者亦有三十多位。感謝讚美主！

在尖沙嘴的佈道會上，出席者約有三百多位，其中大部份是在開始後十分鐘才陸續進入會場。聚會開始時，會場內零零星星只坐著三數排人。幾位弟兄有些焦急，便迫切地向主求、向主禱告。禱告完畢，眼睛張開時，看見神的確聽了他們的禱告。就在短短十多分鐘內，會場已超過九成福音朋友。一張張可愛的面孔聚精會神地正在學習唱詩。

「主愛必堅固」、「愛的呼喚」和「神愛你」，這三首悅耳的詩歌將少年人的心理軟化了。

詩歌唱了半小時，接著一位弟兄作見證。其見證十分感人。他從前是個無心向學的青年，只因練得一身肌肉，幾乎被推舉為班上的「大哥」。一次更因強出頭，與黑社會份子大打出手。這一場衝突令他覺悟前非，更叫他回想過去在團契裡的日子。終於弟兄「放下屠刀」，專心一意努力學業，免得辜負家人

的期望。

弟兄的見證雖然間中夾雜了一兩個世俗的字眼，但卻教那些未信主的少年更起共鳴，所以不時傳來哄堂大笑。笑聲中彷彿認同了一點：原來耶穌基督的愛是這麼真摯，他真能使無望無救的人改變為喜樂滿足。

最後，由傳信息的弟兄將神的愛更透徹地闡釋一番。結果有九十多位少年願意接受主。神的愛又一次向世人顯明。

一個星期之後，神的愛在屯門區再顯能力。當「真愛何處尋」這個問題再一次擺在年輕人面前時，求愛的一代帶著期望的眼光走到大會堂文娛廳裡。雖然未能高朋滿座，但各人卻非常認真投入。領詩的弟兄與一群年輕信徒教導在場人士以手勢配合詩歌內容，邊唱邊做喜樂洋溢。

正當眾人都唱得興高采烈時，作見證的弟兄緩緩步上講台，見證神的大愛如何改變他。出身破碎家庭的他，曾經被繼母攆出家門，可憐十來歲的小伙子便要自食其力，開始半工半讀。失去了家庭的溫暖，自然地將寄託放在朋友、戀人身上。但荒唐的生活與短暫的迷戀都不能叫這顆虛空的心得到滿足。幸而一位基督徒朋友為他帶來一線曙光。他毋須走遍天涯尋覓真愛，原來真愛的源頭是在耶穌那裡。今天他靠著這份愛的力量來維繫一家人的關係，更教人興奮的是他的幾個姐妹都已接受救主。見證結束後，弟兄與會眾同唱「頭一次的愛」，頌讚耶穌那份甜美的愛。

末了另一位弟兄再清楚地說明神愛世人的道理。弟兄語重心長地勸戒年輕人要認真地面對這個救恩。最後有三十多位表示願意接受救恩，藉著基督的救法得著真愛，其中更有受感流淚者，耶穌的愛已深深地種在他們心裡。

佈道會雖然結束，但眼見得救的年輕人那份喜樂心情，使我們對傳福音的負擔更被加強，心裡渴望看到更多青年人脫離撒但的轄制，早日過著有意義的生活。我們這些嘗過天恩滋味的，再一次被基督的愛所激勵，更覺得獻上我們的一生真值得。

見證

「求主握住我的手，你知道我的軟弱，否則我只能憂愁，不知如何生活。你若握住我的手，不論你是揀選何種道路和時候，我心都覺甘甜。」

每逢唱這首詩歌我就熱淚盈眶。想起這三年來醫治眼疾的經過，每一步都是靠主的帶領和扶持，否則真不知如何生活。

一九九三年七月的一天，我如常上班，是日天朗氣清，陽光普照，我的心

情也特別好，因為昨晚做到一宗生意。

我在交貨填表時，發現怎麼所有的直線都成了彎的。一個會當護士的同事告訴我，可能是眼底有事，叫我立即去看醫生。我急忙去診治，檢查結果是左眼眼底黃斑區出血。當所有的醫生都告訴我這個病在目前還沒有特效療法時，我如墜入無底的深淵。想到自己可能會瞎眼，就只能痛哭流淚。正當我彷徨無依的時候，弟兄姊妹來安慰我，他們以主的話鼓勵我，使我能面對困境。

過了幾個月，左眼出血停止了，接下來右眼又出血了，這時我如五雷轟頂。我對主說：「主啊，你為何要這樣對待我？我要從此生活在黑暗中了，我前面的路怎麼走？我在主面前傾吐心意，不斷地求告主。」

這時有一個在美國的朋友告訴我說，他認識一位很有名的眼科醫生，問我願否一試。我抱著姑且嘗試的心情，準備到美國就醫。啓程前，我請醫生寫一張簡單的病歷，並問他在那裡有沒有他認識的好醫生。他就介紹了一位醫生給我，但卻不知那醫生的電話和地址，囑我在當地的電話簿中查閱。

我飛抵美國的當晚，朋友就來為我安排掛號就診的事。我將香港醫生介紹的那位醫生名字給他看，誰知他一看就

# 主握我手

說，這正是他要介紹的。哦！我立即從心底發出歡呼和感謝，感謝主為我預備了我所需要的醫生。

經過一系列的檢查和治療，醫生斷定是黃斑區病變造成的出血，需要用抗癌藥物治療。自此我每隔一天注射一針，注射後全身酸痛無法入眠，胃口變得很差，頭髮也開始脫落。在難以支持時，我只有大聲唱詩歌（因不能看聖經或是聽詩歌錄音帶，每首詩歌都堅定了我的信心，使我順服在主前，不住地禱告，求他帶領我度過這艱難的日子。）

感謝主，治療進行得很順利，約半年後我已能借助放大鏡看聖經，不久我就回到香港。

回港後又因注射有副作用，住院治療了一段時間。不久我恢復了工作，但不到一個月的一天早上，我走在路上，突然眼前一黑，視力又模糊了，我立即到醫生處檢查，右眼又出血了！我只得再飛美求醫。我陷入痛苦之中，心裡想，我是否再也不能工作了，是否要變成廢物呢？以後的日子怎麼渡過？

這時，弟兄姊妹來帶我去聚會，為我禱告，用聖經的話來勸慰我，我就漸漸忘記病痛，從主的話中得著力量，從弟兄姊妹交通中得到安慰。我的心情漸漸平復下來，知道凡事臨到都有主的美意。想想多年來在世界裡掙扎，每天要戴起一副盔甲來拚搏，雖是眼明但心不亮，結果筋疲力竭、焦頭爛額，聚會、讀經、禱告都少了，愛主的心也漸漸冷淡了。主給我當頭棒喝，他開啟我心中的眼睛，使我警醒，使我回頭，使我有機會再俯伏在他面前，專心仰望他，一交託主，不論我的視力能不能恢復，不論有多少痛苦等著我，只要是主命定的，我都甘心順服，只要是主喜悅的，我就有平安和喜樂。

芳

## 分區主日信息摘錄

## 敬虔度日

保羅囑咐提摩太要知道這時候是末世，並且是危險的日子。危險是指人墮落的光景。

## 危險的情形

1. 以自我為中心，專顧自己，貪愛錢財。
2. 違背父母。為人子女忘恩負義，以沒有時間為理由而不顧父母。
3. 自誇狂傲。
4. 愛宴樂不愛神，有敬虔的外貌，沒有敬虔的實際。

## 如何在末世過敬虔的生活

1. 恩典臨到，為的是教訓我們除去不敬虔的心和世俗的情慾。
2. 恩膏的教訓，使我們敬虔度日。
3. 聖經的教訓，於督責，使人歸正，教導人學義。

敬虔有像神的意思，更有敬畏神的意思，所以無論何時何地，都應存敬畏神的心。哥尼流的虔誠在於常常禱告神、常常賙濟人、全家敬畏神。但以理一日三次禱告，視事奉比生命更寶貴，願付上一切代價。這是我們的榜樣。

1. 代禱：為萬人、政局代禱，可以有安寧的環境傳福音。
2. 關心自己的家庭，求主使家人得救及愛主。
3. 操練敬虔有今生及來世的應許。操練需要付代價，要努力，我們的指望是永生的神。
4. 耶穌基督是萬人的救主，是信徒的救主，要多倚靠神，讓他成為家人的拯救，成為我們生活的拯救。

## 教會是禱告的殿（路十九45-46）

神的主權具體地顯在我們身上，就是禱告之時。禱告是對神主權的回應，因為禱告表明我們無能力，需要神的幫助，需要來親近神，若以為我們自己可以解決問題，就不會禱告了。

當聖殿一建成，所羅門便向天舉手，向神禱告；以色列民也可在這殿裡禱告。聖殿雖然有很多儀文和獻祭的事，但最重要的還是禱告。

神對所羅門禱告的回應是，神必睜眼看，側耳聽（代下七12-16）。神是聽禱告的，所以每逢我們禱告，都會感到神的同在。

主耶穌時代，聖殿成了買賣的地方，滿了人的意思和利益關係，因此主要潔淨聖殿，除去內中不該有的東西；照樣，在教會中只應該有神與人的關係，而聖徒與聖徒的關係也基於與神的關係。

這殿也是萬國禱告的殿（徒一12-14，四23-31）。教會禱告是滿有能力的，叫我們被聖靈充滿。很多時問題得解決不至於談論很多，而在於禱告。

這樣看來，禱告確實重要，但是我們與弟兄姊妹有沒有更多禱告呢？這方面我們很欠缺。我們可以有交通，但所有的交通都是叫我們來到神面前禱告，而所有服事、預備也基於禱告。

教會是禱告神的地方，求神潔淨他的教會，使教會不是滿了人際的關係，而是滿了禱告。

## 寡婦的小錢（路廿一1-4）

路加福音廿一章裡，有一個寡婦在極窮困的情形下，將養生的兩個小錢投到奉獻箱裡。這件事引起耶穌的注意，而財主的捐項竟引不起耶穌的重視。

奉獻乃是愛主的實際表現，不在於數目的多少，亦不是作在人前，卻是重在主身上。盡心盡性盡意盡力愛主你，在我們對主的心，是否有保留，是否全

的神，是神屬天的天平，是量度人對神的標準，兩個小錢勝過財主的捐項就是這個緣故。

在觀念上我們認為捐獻都是用在物質上的，但在本章5-6節主卻預言聖殿將要被拆毀，這對那些捐獻的人豈不是一個打擊，以為所獻上的一切都付諸東流，寡婦的奉獻是傾倒的愛，神早已把它收存在永恆的庫房裡了。要知道我們今天的奉獻是存在天上，是有永恆價值的。

## 奉獻該有的態度

一作在主身上，二沒有保留的獻上。神所看重的是我們的心，若我們看重金錢，神就要來摸我們的金錢；若我們看重時間，神就要來摸我們的時間，不論我們擺上金錢或時間，神不看我們擺上多少，只看我們盡上多少。

## 我們該有的學習

1. 好好分配我們的金錢和時間。
2. 教導孩子學習從所領受的抽出來奉獻給神。
3. 先求神的國和神的義。先爲了神的需要，不是用剩餘的才拿來奉獻。

## 儆醒豫備等候主來（路廿一34-37）

當留意到天氣的改變，溫室的效應，臭氧層的穿孔，核輻射的擴散，國與國出現不安及緊張，以及電腦時代資訊發達，市場瞬息萬變，人心極度震盪，人類道德敗壞時，就知道黑夜已深。

主的國近了！這對神的兒女來說，並不是悲哀的日子，乃是神兒女的賞賜和盼望。所以耶穌說，不要怕，因爲你們得贖的日子近了。地上發生的一切事，叫我們思念主，祈求主早日回來。這是我們的指望。當我們看見這些事發生，更需要儆醒預備。

我們要謹慎，要小心三方面的危機：1. 貪食：事奉他們的肚腹，失去節制，成爲網羅。

2. 酒醉：一是心靈沉睡，對罪漸漸失去感覺，甚至對神的話失去信心。一是舉止失常，以前所拆毀的，又重新建造起來。

3. 今生的思慮：在慾望中產生許多思慮，剝奪了親近神的時間。

## 積極的預備

1. 時時儆醒：不忘記親近神，對地上發生的事有感覺，知道神的需要和人的需要，知道撒但的詭計。
2. 常常祈求：凡事禱告，勝過患難，勝過逼迫及憂慮。
3. 今生的思慮：在慾望中產生許多思慮，剝奪了親近神的時間。

## 報告

## 屯門區福音聚會

8月18日(主日)上午十一時正

## 銅鑼灣福音聚會

8月31日(週六)晚上七時半

## 全教會青少年競技日

8月24日(週六)上水展能運動村

## 集合受浸聚會

7月27日全教會集合在尖沙嘴聚會所有受浸聚會。截至25日為止，共有九十六人報名受浸，求主記念他們，經過受浸過新生活，活在神家中，同被建造。各區受浸報名情況如下：

分區	弟兄	姊妹	共計
尖沙嘴	4	12	16
新蒲崗	5	5	10
觀塘	5	8	13
銅鑼灣	6	9	15
荃灣	6	9	15
大埔	4	5	9
元朗	2	1	3
屯門	5	10	15
共計	37	59	96